



БЛАГОВЕСТ РАДОНЕЖЬЯ



Январь-Февраль 2010



№ 1-2 (179-180)

СЕРГИЕВО-ПОСАДСКОЕ БЛАГОЧИНИЕ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ

Ей, Господи Царю, даруй ми зрети моя прегрешения и не осуждати брата моего.

ПРОПОВЕДЬ НАКАНУНЕ ВЕЛИКОГО ПОСТА

**Во имя Отца и Сына и Святаго Духа.
Возлюбленные о Господе братья и сестры!**

Быстро пролетели дни Рождества Христова и Святого Богоявления. И вот сегодня мы с вами уже стоим на пороге святой Четыредесятницы, времени, в которое Святая Церковь призывает нас заглянуть в свои души и изъять оттуда все то нечистое и скверное, что удаляет нас от Бога.

Но еще задолго до этих дней Святая Церковь своими молитвословиями и песнопениями начала подготавливать и располагать нас к истинному христианскому вступлению на поприще поста и покаяния.

Вот мытарь и фарисей. Мы слышим слова и того и другого. Мы слышим, как Христос оценил подвиги каждого из них, и нам хочется молиться не фарисейской молитвой, но молитвой смиренного мытаря: Боже, милостив буди мне грешному!

А вот блудный сын возвращается в объятия родного отца. И нам хочется сказать: Боже, и мы подобны этому блудному сыну. Мы постоянно прогневаем Тебя, удаляемся от Тебя своей греховной жизнью. Но прости нас, и прежде даже до конца не погибнем, спаси нас.

А смирение сборщика податей Закхея и нас располагает к смиренному чувству раскаяния: Господи, и мы ничем не заслужили Твоего расположения, и порой только по имени можем называться христианами, но ведь Ты пришел, чтобы спасти грешников, войди в дом нашей души, как ты вошел в дом Закхея-мытаря.

А вот изображение Страшного Суда. Какое чувство должно охватывать каждого из нас, когда мы слышим это напоминание о том, что за каждое мгновение, прожитое нами на земле, мы должны будем дать ответ перед Господом. Хочется слезно и со смирением взывать к Богу: Господи, не лиши нас вечных Твоих благ. Будь Милостивым Судьей к нам, когда Ты придешь во славе судить живых и мертвых... Трогательные и умирительные песнопения, которые Святая Церковь предлагает нам в эти дни, располагают нас к раскаянию и смирению.

"Открой нам дверь покаяния, Подателю жизни", — единодушно взываем мы ко Господу. Мы сознаем, что мы люди грешные,



Последняя проповедь отца Владимира в Успенском храме 21 июня 2009г.

и потому, подобно богоизбранному еврейскому народу, находившемуся некогда в вавилонской неволе и плакавшему о своей отчизне, мы плачем о своей душе, находящейся в неволе греха. "На реках Вавилонских, тамо седехом и плакахом..." — это вопль падшей грешной души, стремящейся к освобождению от власти греха и тоскующей о своем Небесном Отечестве.

Вот какими молитвословиями, песнопениями, евангельскими повествованиями подготавливает нас Святая Церковь к вступлению на поприще поста и покаяния. И вот сегодня мы стоим уже на пороге этого поприща. И дверь покаяния уже как будто готова открыться перед нами. Но так ли? Все ли мы сделали для того, чтобы достойно вступить на это поприще? Достаточно ли проверили самих себя, не осталось ли в нашей душе что-либо нечистое, недоброе? И если да, то не следует ли нам оставить все это за вот уже готовой открыться нам дверью покаяния, чтобы спокойно, с чистой совестью начать путь на этом святом и благодатном поприще? Да, возлюбленные братья и сестры, сегодня мы должны сделать окончательную проверку своих

чувств, должны коснуться своего внутреннего мира, чтобы всецело очистить свою совесть и душу. И как это сделать?

Горячо любящая наша Мать Церковь и здесь приходит нам на помощь. Всех нас она призывает сегодня к взаимному прощению и примирению друг с другом, ибо знает, что недостаточность любви к ближним, гнев, зависть и памятозлобие могут стать для нас не-

преодолимой преградой на пути к покаянию. Взаимное прощение и примирение с ближними, если можно так выразиться, уже являются завершающим этапом в процессе нашей подготовки к посту и покаянию, и этот этап весьма необходим. Завтра мы уже не должны думать о наших неприятных отношениях с ближними, ибо это уже будет день размышления о нашей собственной душе. Это нужно сделать сегодня. Твердо будем помнить, возлюбленные, что Господь не нуждается в нашем посте и подвиге, если гнев и злоба овладевают всем нашим существом. Господь отвергает злобу, ибо Он есть Любовь. И Он обращает к нам Свой отеческий взор и с любовью взирает на нас, только если мы имеем любящее, смиренное, доброе сердце. Вот что говорит Он через пророка: "Взывай громко и укажи народу Моему на беззакония его. Они каждый день ищут Меня и хотят знать пути Мои, как бы народ поступающий праведно и не оставляющий законов Бога своего. Они вопрошают Меня о судах правды, делают приближения к Богу: Почему мы постимся, а Ты не видишь? Смирим свои души, а Ты не знаешь? —

Вот, в день поста вашего вы исполняете волю вашу и требуете тяжких трудов от других. Вот, вы поститесь для ссор и распри и для того, чтобы дерзкой рукою бить других, вы не поститесь в это время так, чтобы голос ваш был услышан на высоте. Таков ли тот пост, который Я избрал, день, в который томит человек душу свою, когда гнет голову свою, как тростник, и подстилает под себя рубище и пепел? Это ли назавещать постом и днем, угодным Господу?

Вот пост, который Я избрал: разреши оковы неправды, развяжи узы ярма, и угнетенных отпусти на свободу, и расторгни всякое ярмо. Раздели с голодным хлеб твой и скитающихся бедных введи в дом, когда увидишь нагого, одень его, и от единокровного твоего не укрывайся. Тогда откроется как заря свет твой, и исцеление твое скоро возрастет, и правда твоя пойдет пред тобою, и слава Господня будет сопровождать тебя... И отдашь голодному душу свою, и напиташь душу страдальца, тогда свет твой взойдет во тьме и мрак твой будет как полдень".

Вот, возлюбленные, какого подвига требует от нас Господь. Последуем же зову Святой Церкви. Примиримся сегодня со всеми ненавидящими и обидящими нас, чтобы не обременять свое сердце и душу в дни святой Четыредесятницы своими неприятными отношениями с ближними. Не будем обманывать себя и оправдывать в деле нашего примирения и взаимного прощения с ближними. Господь знает наше сердце и видит, насколько оно расположено к прощению и любви. Будем помнить, что дверь покаяния останется закрытой для нас и Господь отвертит Свой взор от нас и не примет наш подвиг поста — по слову пророка, — если мы не послушаем голоса Церкви и по-христиански, искренне, не простим друг друга.

Да поможет нам Господь достойно, как это подобает христианину, встретить завтрашний день, со смирением и покаянием провести дни святой Четыредесятницы, чтобы с чистым сердцем узреть нам радость Воскресения Христова. Аминь.

Архимандрит Владимир (Кучерявый)

Православный календарь ФЕВРАЛЬ

6, суббота. Вселенская родительская (мясопустная) суббота.

Поминовение усопших.

Блж. Ксении Петербургской.

7, воскресенье. Неделя мясопустная, о Страшном Суде.

Собор новомучеников и исповедников Российских. Священномученика Владимира, митрополита Киевского. Иконы Божией Матери "Утоли моя печали". Заговенье на мясо.

8, понедельник. Седмица сырная (Масленица).

9, вторник. Перенесение мощей святителя Иоанна Златоуста.

10, среда. Прп. Ефрема Сирина. Литургии не положено.

12, пятница. Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста. (Празднование переносится на четверг, 11 февраля). Литургии не положено.

13, суббота. Всех преподобных отцов, в подвиге просиявших (переходящее празднование в субботу сырной седмицы).

14, воскресенье. Неделя сыропустная. Воспоминание Адамова изгнания. Прощенное воскресенье. Заговенье на Великий пост.

15, понедельник. Седмица 1-я Великого поста.

Сретение Господа нашего Иисуса Христа. (Служба праздника переносится на воскресенье, 14 февраля). Престольный праздник в Сретенском храме с. Константиново.

18, четверг. Иконы Божией Матери "Взыскание погибших".

20, суббота. Великомученика Феодора Тирона.

21, воскресенье. Неделя 1-я Великого

поста. Торжество Православия. Великомученика Феодора Стратилата.

22, понедельник. Седмица 2-я Великого поста.

25, четверг. Иверской иконы Божией Матери. Святителя Московского Алексия, всея России чудотворца. Престольный праздник в Ильинском храме г. Сергиев Посад. Литургия Преждеосвященных Даров.

27, суббота. Поминовение усопших.

28, воскресенье. Неделя 2-я Великого поста. Святителя Григория Паламы.

Празднование Рождества Христова 2010 года в Сергиево-Посадском благочинии

КРЕСТНЫЙ ХОД В СЕЛЕ ИУДИНО

Прихожане храма Рождества Христова в селе Иудино 7 января, в престольный праздник, после Божественной Литургии, совершили традиционный крестный ход с хоругвями, иконами, рождественскими песнопениями вокруг поселка Реммаш. На санях, в которых были запряжены лошадь и пони, были установлены большая икона и передвижная звонница. Дети, сидевшие в санях, звонили в колокола на протяжении всего крестного хода. Настоятель храма протоиерей Владимир Янгичер кропил всех встречных святой водой. Участники крестного хода посетили Детский приют "Надежда", некоторые магазины и местную пекарню; где детей угостили пирогами.

ДЕТСКИЙ УТРЕННИК В СЕЛЕ ВОЗДВИЖЕНСКОЕ

7 января, сразу по завершении Божественной Литургии, в воскресной школе Крестовоздвиженской церкви в селе Воздвиженском состоялся детский утренник. Старшие воспитанники показали 11 сенок на темы Евангельских притч и исполнили рождественские песнопения. Кукольный театр "Покров" из Москвы представил вертепное действо о событиях, связанных с приходом в мир Богомладенца. "Театр теней" семьи Семеновых, прихожан церкви, вернул зрителей в XIX век, представив зрителям спектакль по повести А. С. Пушкина "Метель". За совместной трапезой исполнительница русских романсов Анна Широченко порадовала присутствующих своим пением. В заключение настоятель Крестовоздвиженской церкви протоиерей Андрей Крашенинников подарил всем рождественские пряники.

ПОСЕЩЕНИЕ ДОМА-ИНТЕРНАТА "БЕРЕЗКА"

По сложившейся традиции 8 января в Сергиево-Посадский детский дом-интернат "Березка", где воспитываются дети с различными отклонениями в умственном развитии, радостную весть о родившемся Богомладенце принесли представители благочиния: священники со своими доброволь-

священнослужителям за духовную поддержку в их нелегком труде и надежду на дальнейшую совместную работу.

УЧАЩИЕСЯ ПОЗДРАВИЛИ Н. В. МАСЛОВА

Учащиеся воскресной школы Успенской церкви г. Сергиев Посад вместе со своим настоятелем игуменом Иоанном (Самойловым) 8 января поздравили с праздником Рождества Христова главу города Николая Васильевича Маслова и его заместителей. Детский хор исполнил тропарь и рождественские колядки. Дети прочитали стихи и вручили Николаю Васильевичу подарки. Игумен Иоанн поздравил главу и его помощников с праздни-



ком и пожелал им здоровья, благополучия и помощи Божией в их трудах на благо нашего города. Николай Васильевич поблагодарил гостей за поздравление, провел с детьми рождественскую викторину, угостил их сладостями и подарил христославам православные календари.

ДЕТСКИЙ УТРЕННИК В УСПЕНСКОМ ХРАМЕ

9 января на приходе Успенской церкви Сергиева Посада состоялся детский утренник. Его организовали и провели в новом здании воскресной школы, помещения которой, еще не совсем благоустроенные, были украшены детскими поделками и рисунками. На улице возле храма дети устроили вертеп из льда и снега. Настоя-



стихи, инструментальные произведения, театрализованные музыкальные номера, рождественскую инсценировку. Общение детей и взрослых продолжилось за сладкой трапезой, организованной причтом храма. По ее завершении священники раздали детям подарки.

В Святки учащиеся воскресной школы Успенского храма Сергиева Посада навещали батюшек, прихожан, пожилых людей, насельников Троице-Сергиевой Лавры, слава Христа.

РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЕЛКА В ДОМЕ ОФИЦЕРОВ

В военном городке Ферма, в недавно отремонтированном Центральном гарнизонном доме офицеров, 9 января была организована Рождественская елка. Накануне иеромонах Кирилл (Егоркин), окормляющий военный госпиталь, освятил помещение Дома офицеров и помог составить программу праздничного мероприятия. Праздник начался словами рождественского приветствия, сказанными отцом Кириллом. 150 детей — участников представления — показали собравшимся в зале родителям и своим сверстникам прекрасный концерт: исполнили стихи, песнопения и сценки на рождественскую тему. По окончании для участников было устроено чаепитие и кукольное представление.

ПРАЗДНИК ДЛЯ ДЕТЕЙ В СВАТКОВЕ

В Покровской церкви села Сватково на праздничную елку 9 января собралось около 100 детей из Сваткова и окрестных сел. Для них воспитанники воскресной школы в возрасте 8-12 лет показали спектакль "Морозко", исполнили рождественские стихи и колядки. Дети-зрители тоже рассказывали стихи, отгадывали загадки. По завершении праздника все получили от настоятеля, протоиерея Василия Боголюбова, сладкие подарки, а дети воскресной школы — еще и книги.

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ КОЛЯДКИ В УСПЕНСКОЙ ЦЕРКВИ

10 января по окончании вечернего богослужения в Успенской церкви г. Сергиев Посад прошел вечер рождественских колядок. Попеременно песнопения исполняли праздничный хор под управ-

лением регента В. В. Пузиковой и детский хор под управлением регента Т. А. Малыхиной. Всех пришедших на рождественский вечер щедро одарили конфетами, а исполнителей — шоколадом.

Дети, как и все прихожане, очень любят такие вечера и задолго готовятся к ним, учат колядки и стихи. Эта традиция насчитывает около 20 лет. Она была установлена первым настоятелем церкви архимандритом Владимиром (Кучерявым), которого утром 10 января прихожане храма проводили в последний путь.

ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК В ИЛЬИНСКОМ ХРАМЕ

В Ильинской церкви г. Сергиев Посад 10 января прошел детский праздник, посвященный Рождеству Христову. После Божественной Литургии, на которой дети молились и причащались Святых Христовых Таин, священники, воспитанники вос-

кресной школы и их родители собрались в церковном доме. Праздник открыл настоятель храма благочинный церковью Сергиево-Посадского округа священник Александр Колесников. Он обратился к собравшимся с рождественским поздравлением. Дети в возрасте от двух до двенадцати лет подготовили интересную программу: пели, рассказывали стихи, отгадывали загадки, участвовали в конкурсах, а также представили кукольный спектакль. К всеобщей радости детей в конкурсах участвовали и их родители, демонстрируя свои таланты. В завершение праздника ребята получили рождественские подарки.

"КАК-ТО РАЗ В РОЖДЕСТВЕНСКУЮ НОЧЬ..."

На приходе Дмитриевской церкви села Яковлево старшие дети настоятеля протоиерея Вячеслава Брегеда со своими друзьями поставили спектакль по собственному сценарию "Как-то раз в Рождественскую ночь..." — о том, как Баба-яга стала доброй. На святочной неделе они порадовали своим спектаклем детей и взрослых из социальных учреждений Сергиево-Посадского района, побывав в Детском доме слепоглухонемых,

Бужаниновском детском доме, Московской областной психиатрической больницы №5, Детском интернате в деревне Жучки, Детском доме-интернате "Березка", в Доме престарелых.

ПРАЗДНИК В ПОСЕЛКЕ СКОРОПУСКОВСКИЙ

Торжественно и радостно прошел праздник Рождества Христова в детском саду в поселке Скоропусковский. На утреннике дети посмотрели представление — Рождественскую сказку, потом читали стихи и отгадывали загадки. Вместе с настоятелем строящегося в поселке храма иконы Божией матери "Нечаянная Радость" протоиереем Иосифом Иванчуком, они пели рождественские колядки. Старшие дети ходили с Вифле-



емской звездой, обменивались с младшими подарками, сделанными своими руками.

Хочется надеяться, что православные праздники станут традиционными и для родителей воспитанников детского сада.

РОЖДЕСТВО ТВОЕ, ХРИСТЕ, СЛАВИМ

На приходах Свято-Духовской церкви и Архангела Михаила г. Сергиев Посад, церкви преподобного Сергия села Мергусово, Ахтырской церкви села Ахтырка, Покровской церкви села Заболотье, Алексеевской церкви г. Хотьково, Сергиевской церкви микрорайона Семхоз в Рождественские дни состоялись детские праздники. Дети исполняли рождественские песнопения, читали стихи, участвовали в викторинах, навещали дома прихожан, славили Христа, получали подарки.

Материал подготовили
Т. Круглова, М. Полосина.



В Детском доме слепоглухонемых

ными помощниками. Во всех 20 группах они пропели рождественские колядки, раздали шоколад и конфеты, теплые вязаные носки и окропили всех святой водой. Администрации детского дома были вручены поздравления от благочинного священника Александра Колесникова. Главврач интерната выразила благодарность

тель храма игумен Иоанн (Самойлов), поздравляя детей, прихожан и гостей с праздником, напомнил о величии и значимости события, совершившегося в убогих вифлеемских яслях ради нашего спасения. Малыши и старшие воспитанники подготовили большую концертную программу: песнопения и колядки,



Крестный ход в селе Иудино

Памяти пастыря

10 января в Успенском храме Сергиева Посада проводили в последний путь архимандрита Владимира (Кучерявого). Его имя было известно не только в нашем городе, но и далеко за его пределами. Прощание с дорогим для всех отцом Владимиром состоялось в великие Рождественские дни.

С любовью и смирением проводили прихожане своего духовного пастыря — первого, после восстановления, настоятеля Успенского храма. Мир и покой был в храме в день прощания. Молитвенно, смиренно пел хор. Это был воскресный день, и священники благочиния находились в своих храмах на литургии, но постепенно собрались все, чтобы проститься с архимандритом Владимиром.

По благословению Высокопреосвя-

щеннейшего Ювеналия, Митрополита Крутицкого и Коломенского, отпевание почившего отца Владимира совершил игумен Иоанн (Самойлов). Ему сослужили более двадцати священнослужителей Сергиево-Посадского, Пушкинского и Щелковского благочиний, преподаватели Московской Духовной Академии. Из Ярославской епархии приехали наместник Спасо-Яковлевского монастыря игумен Савва (Михеев) и игумен Борис (Долженко), наместник Николо-Бабаевского монастыря, в котором подвизался и окончил дни своей земной жизни отец Владимир.

Проникновенные слова прощания произнес настоятель Успенского храма игумен Иоанн (Самойлов). В своем надгробном слове отец Иоанн от имени Управляющего Московской епархией,

Митрополита Ювеналия, передал родным и духовным детям новопреставленного слова утешения и соболезнования и раскрыл образ истинного пастыря-труженика, отметив его главные духовные качества: твердую веру, терпеливое несение жизненного креста и любовь к людям. С глубоким уважением и почтением сказал слово об отце Владимире игумен Савва (Михеев).

С отцом Владимиром пришли проститься ректор Московской Духовной Академии и Семинарии архиепископ Верейский Евгений, глава города Сергиева Посада Николай Васильевич Маслов и много других любящих его людей.

Архимандрита Владимира похоронили на новом городском кладбище, рядом с его любимой и дорогой супругой — матушкой Людмилой.

Да упокоится душа его с миром!



1940-2010

Посмертное слово о пастыре добром

8 января на 70-м году закончил свой жизненный путь заштатный клирик Московской епархии архимандрит Владимир (Кучерявый).

Он был верный сын Церкви Христовой, добрый пастырь и искусный проповедник, талантливый педагог-воспитатель, составитель ряда гимнографических богослужебных текстов и усердный труженик на церковной ниве. Многие сердца посетили скорбное известие, что отец Владимир покинул этот мир. Смерть пастыря стала невосполнимой утратой для прихожан, особенно тех, кто вместе с ним возрождал порушенный Успенский храм, для детей и близких, знакомых и всех, кто знал отца Владимира. Он был добрым и общительным, являл собой образец

безропотного терпения, любил каждого больше себя, готов был в любую минуту пожертвовать собой...

Таким воспитала его любящая мать-христианка. Родился отец Владимир 5 июня 1940 года. Уже через год он потерял отца, погибшего в 50 километрах от родного дома во время вражеского налета в Великую Отечественную войну. Девятнадцатилетняя мать-вдова сосредоточила все внимание на воспитании своего сына, но любовь к Богу была для нее важнее материнской любви... "Однажды, — вспоминал отец Владимир, — когда я сильно заболел, мать встала перед иконой и обратилась с молитвой к Богу: "Господи, если сын мой будет служить Тебе, то помоги и исцели его, а если будет Твоим хулителем, то призови его сейчас в мир иной". Материнская верность Богу возвратила больному сыну здоровье, и Промысл Божий определил ему пастырский путь служения Церкви Христовой.

В 1958 году молодой юноша решил поступить в Киевскую Духовную Семинарию, но закончить ее ему не удалось. Через два года, во времена "хрущевской оттепели" семинарию закрыли, и студент Владимир Кучерявый был переведен в Одессу. Успешно закончив Одесскую Духовную Семинарию, в 1965 году он стал студентом Московской Духовной



Игумен Иоанн (Самойлов), архимандрит Владимир (Кучерявый) и протоиерей Александр Хлебников у могилы матушки Людмилы 22 июня 2009 года

Академии, которую закончил в 1969 году. К этому времени у молодого академика полностью созрела решимость посвятить себя пастырскому служению, и, сочетавшись браком с девицей Людмилой, в 1967 году он принимает сан диакона, а через год был рукоположен в сан иерея. Доброжелательное отношение отца Владимира к пастырским обязанностям и его интеллектуальные способности обратили на себя внимание академического начальства. Через год его назначили благочинным академического Покровского храма, а спустя еще год — заведующим библиотекой Московской Духовной Академии. На этой должности отец Владимир пробыл 13 лет, совмещая ее с преподаванием учащимся-семинаристам курса "Догматическое богословие".

Владимир вспоминал, что этот период времени научил его быть дипломатом.

С 1990 года, несмотря на свое уже слабое здоровье, протоиерей Владимир решает до конца отдать себя на служение людям. Часто, проходя мимо полуразрушенного здания Успенской церкви на улице Болотной, добрый пастырь с глубокой скорбью в сердце переживал следы атеистического богоборчества. И вот, наконец, созрело решение организовать здесь приходскую общину и взяться за восстановление порушенной святыни. 1 сентября 1990 года Митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий назначил его настоятелем этого храма.

За 10 лет были проведены большие восстановительные работы: заделаны проломы в стенах, восстановлен пол, кровля покрыта ме-

дью, построена колокольня, подведены коммуникации, установлен иконостас. Но главное — была возобновлена литургическая жизнь.

В 2002 году тяжелая болезнь отца Владимира заставила его оставить настоятельские труды, но не сломила духа пастыря-труженика. Господь послал и другое испытание — ушла из жизни верная супруга. Приняв все, что ниспосылалось, безропотно, протоиерей Владимир решает оставить мир и принять монашеский постриг. Местом своих уединенных подвигов он избрал Николо-Бабаевский монастырь в Ярославской области. Почти шесть лет отец Владимир пребывал вдали от мирской суеты, пастырским словом утешая и мудрым советом наставляя на путь истины всех приезжавших к нему. В праздничные дни он нес клиросное послушание в храме, а в свободное время, после молитвы, занимался литературными трудами, особенно гимнографическими. Не имея возможности из-за болезни писать, он диктовал свои мысли оставшейся верной ему до смерти прихожанке Успенского Храма рабе Божией Валентине. За свои труды во славу Церкви Христовой здесь, в монастыре, он был удостоен сана архимандрита.

Да упокоит Милосердный Господь его душу в селениях праведных — во Царствии Своем! Молитвенная память о добром пастыре будет долго гореть в благодарных людских сердцах. Вечный тебе покой, дорогой наш собрат и отец!

Игумен Иоанн (Самойлов)

Братья и сестры! Редакция обращается ко всем, кто знал отца Владимира, с просьбой написать о нем воспоминания, найти фотографии, принести их в Успенский храм.



Могила архимандрита Владимира (Кучерявого) на новом кладбище 10 января 2010г. Фото С. Денисова.

СОБОРНОЕ БОГОСЛУЖЕНИЕ В ИЛЬИНСКОЙ ЦЕРКВИ

11 января в Ильинской церкви г. Сергиев Посад состоялось традиционное соборное Рождественское богослужение клириков Сергиево-Посадского благочиния. Божественную Литургию возглавил благочинный и настоятель Ильинской церкви священник Александр Колесников. По окончании Литургии была отслужена заупокойная лития в память о новопреставленном архимандрите Владимире (Кучерявом), бывшем настоятеле Успен-

ской церкви г. Сергиев Посад. В своем кратком слове благочинный поздравил священников с праздником Рождества Христова, поблагодарил за совместную молитву и за достойное пастырское служение в современных условиях. После соборного богослужения состоялась братская трапеза, на которой обсуждались насущные вопросы духовной жизни города и планы совместной работы.

ВОЗДВИЖЕНИЕ КРЕСТА



3 января 2010 года, в канун праздника Рождества Христова, над Свято-Духовской церковью, которая восстанавливается на старом Никольском кладбище г. Сергиев Посад, был воздвигнут позолоченный крест. После Литургии в причтовом доме, где сейчас устроен временный храм, благочинный Сергиево-Посадского церковного округа священник Александр (Колесников) в сослужении настоятеля протоиерея Валерия (Малышкина) совершил чин освящения креста. Двадцатиградусный мороз и ветер не помешали специалистам из МЧС произвести подъем и укрепление креста на куполе церкви. Крест изготавливался больше года по специальным чертежам, золотили его по вечерам прямо в храме. Все работы по изготовлению и установке креста были выполнены на средства и трудами ревностных прихожан — добровольных помощников отца Валерия.

Рождественские чтения: одной строкой

24 января, накануне открытия XVIII Международных Рождественских образовательных чтений, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя.



25 января Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил церемонию открытия XVIII Международных Рождественских чтений в Государственном Кремлевском дворце. Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

обратился к участникам форума с программной речью, где, в частности, отметил возрастающую эффективность сотрудничества государства и Русской Православной Церкви в сфере образования.

Введение в российских школах курса «Основ религиозной культуры» — новый этап сотрудничества государства и Церкви, считает Патриарх Кирилл. Он подчеркнул, что нужно восстанавливать уважение и интерес россиян к собственным родословным: «Мы живем в эпоху, когда фундаментальные нравственные устои человеческого общежития оказались подвержены коррозии... Мы не поймем, куда идти, пока не поймем, как мы здесь оказались... Курс «Основы православной культуры», наряду с другими историческими и культурными дисциплинами школьного учебного плана, призван объяснить молодым гражданам нашей страны, в чем ценность прошлого, как мы стали тем, чем мы стали, почему наша культура ценится во всем мире и почему напитавшая ее наша вера именуется православной». Отметив, что 2010 год объявлен в России Годом учителя, Предстоятель Церкви указал на ключевое значение нравственного и профессионального авторитета педагогов в деле формирования человеческой личности.

Митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий в своем докладе «Состояние духовно-нравственного воспитания в системе образования Московской области» отметил, что «сегодня развитие просветительской деятельности Церкви происходит в совершенно новых условиях. И здесь неприменимы оказываются те формы и методы, которые использовались в дореволюционное время. Мы имеем дело с иной социо-культурной средой и особенным историческим наследием трагического XX века. Требуется творческий подход... В Московской области удалось сформировать эффективную систему церковно-школьного взаимодействия, открывающую широкие возможности для многообразной реализации задач духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения и приобщения его к великому и вечно живому наследию Православия».

Заместитель министра культуры РФ А. Е. Бусыгин в своем выступлении сказал: «Россия — страна многоконфессиональная, но самые глубокие корни ее культуры — это корни православные». Отметив роль Церкви в деле сохранения произведений духовной культуры, А. Е. Бусыгин подчеркнул, что сходные функции выполняют также музеи и библиотеки, то есть учреждения, подведомственные министерству культуры. Несмотря на разность подходов, Церковь и государственные учреждения решают общие просветительские задачи, а стало быть, должны быть едины в своей деятельности, убежден заместитель министра.

С докладом о приоритетах деятельности Отдела религиозного образования и катехизации выступил председатель Отдела епископ Зарайский Меркурий. Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, комментируя это выступление, сформулировал ряд положений, связанных с темой развития системы православного образования в стране. Святейший Патриарх Кирилл назвал одной из приоритетных задач для Церкви увеличение количества православных учебных заведений.

От имени всех присутствующих на Чтениях Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл выразил особую признательность руководству страны за проявленное понимание важности приобщения молодого поколения к основам национальной духовно-нравственной и культурно-исторической традиции.

По материалам сайта Патриархия.ру

Высокая награда нашей землячки

25 января 2010 года в Государственном Кремлевском дворце в рамках XVIII Международных Рождественских образовательных чтений состоялось награждение победителей 2009 года по итогам конкурса «За нравственный подвиг учителя». Возглавил церемонию Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Победителям были вручены Дипломы и призы за лучшие работы по номинациям.

Высокую награду конкурса получила Светлана Александровна Щелкунова — учитель русского

языка и литературы муниципального образования «Средняя общеобразовательная школа №22 с углубленным изучением отдельных предметов» и методист муниципального образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Учебно-методического центра образования Сергиева Посада. Она удостоена Диплома II степени за работу «Использование святоотеческого наследия в системе духовно-нравственного воспитания и просвещения детей на уроках литературы».



День памяти

22 января на приходе Сергиевской церкви микрорайона Семхоз г. Сергиев Посад прошел день памяти известного пастыря, миссионера и проповедника протоиерея Александра Меня, посвященный 75-летию со дня его рождения. Заупокойную литию совершил архиепископ Можайский Григорий в сослужении благочинного Сергиево-Посадского района священника Александра Колесникова и клириков благочиния. Торжественные мероприятия продолжились в Культурно-просветительском центре «Дубрава» имени протоиерея Александра Меня. Настоятель Сергиевской церкви и директор КПЦ «Дубрава» священник Виктор Григоренко представил всем собравшимся постоянно действующую экспозицию «Отец Александр Мень — путь человеческий». Владыка Григорий отметил неординарность личности отца Александра, многогранность его таланта и большое трудолюбие.

В этот же день состоялось открытие выставки работ скульптора Лазаря Гадаева, в жизни которого встреча с отцом Александром сыграла важную роль. Зна-

комьясь с выставкой, Владыка Григорий обратил внимание на то, какое сильное влияние оказала вера в Бога на духовное становление Лазаря Гадаева и как личности, и как художника.

В завершение состоялась трапеза, на которой близко знавшие отца Александра люди поделились своими воспоминаниями о нем.

23 января в КПЦ «Дубрава» с концертной программой духовной и классической музыки выступила хоровая капелла мальчиков и юношей под руководством А. Жуковского из города Иваново. В праздновании приняли участие сын отца Александра губернатор Ивановской области Михаил Александрович Мень, представитель администрации Сергиево-Посадского района Николай Васильевич Хохлов, председатель Сергиево-Посадского городского Совета депутатов Евгений Анатольевич Душко, поэт Юрий Михайлович Кублановский и сын покойного скульптора Лазаря Гадаева Константин.



ТРАДИЦИЯ

◆ 19 января состоялся крестный ход на Келарский пруд. По традиции в нем приняли участие священники и прихожане Ильинского, Успенского и Свято-Духовского храмов города. Благочинный, священник Александр Колесников совместно с настоятелем Успенского храма игуменом Иоанном (Самой-

ловым) и клириками Успенской и Ильинской церквей совершили чин великого освящения воды Никольского источника. Пришедших «на иордань» было много, отец Александр и отец Иоанн всех окропили святой водой. Несмотря на двадцатипятиградусный мороз нашлись смельчаки, которые после освящения воды отважились на берегу пруда облиться водой.

СОВЕЩАНИЕ В ГОД УЧИТЕЛЯ

14 января в средней школе № 19 города Сергиев Посад состоялось очередное заседание Районно-методического объединения (РМО) по предмету «Основы Православной культуры». Оно было посвящено подведению итогов прошедших в районе Рождественских чтений и обсуждению задач по воспитательной работе на предстоящее полугодие с учетом того, что наступивший год объявлен Годом учителя. От Сергиево-Посадского благочиния в заседании принял участие член Епархиальной комиссии по катехизации настоятель храма Рождества Христова села Иудино протоиерей Владимир Янгичер.

ВЕСТИ ИЗ АРМИИ

◆ 17 января в 84-м Межвидовом учебном центре в селе Шарাপово Сергиево-Посадского района приняли присягу военнослужащие срочной службы нового пополнения. С приветственным словом к собравшимся обратился начальник Сергиево-Посадского гарнизона, командир части полковник А. К. Батулин. Настоятель гарнизонной Никольской церкви иеромонах Кирилл (Егоркин) в своем пастырском слове к воинам сказал, что они должны гордиться тем, что несут свое служение на святой Радонежской земле. Потом военнослужащие Учебного центра прошли парадным маршем перед трибуной.

◆ Торжественный митинг по случаю принятия присяги военнослужащими срочной службы состоялся в городке Сергиев Посад-6. Настоятель Крестовоздвиженской церкви села Воздвиженское протоиерей Андрей Крашенинников, окормляющий эту воинскую часть, совершил краткий молебен, окропил всех святой водой и сказал напутственное слово.

◆ Чин великого освящения воды в домовом храме Сергиево-Посадского детского дома-интерната «Березка» совершил клирик Ильинской церкви священник Валерий Оборок. Он поздравил сотрудников и воспитанников детского дома с праздником Крещения, окропил святой водой помещения и всех присутствующих.

ПРОСЬБА

Уважаемые читатели! Газету «Благовест Радонежья» издает Сергиево-Посадское благочиние, и по содержанию газета относится к духовным ценностям. В ней неоднократно упоминается имя Божие, публикуются изображения священных предметов: икон, крестов, храмов и т. д.

Верующий Вы человек или атеист, мы просим Вас относиться к изданию с должным благоговением. Сделайте годовую подписку, дайте почитать газеты детям, внукам, знакомым. В случае отсутствия таковых принесите газеты в храм Вашего прихода.

Редакционный совет.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Ваши отзывы и пожелания присылайте по адресу: Московская область, г. Сергиев Посад, ул. Болотная, 39, Успенский храм, «Благовест Радонежья», Тел. 540-63-23 Газету «Благовест Радонежья» можно приобрести в приходских храмах Сергиево-Посадского благочиния.

Регистрационное свидетельство № ПИ 1-50446. Газета выходит ежемесячно. Тираж 6700 экз.

РЕДКОЛЛЕГИЯ «БЛАГОВЕСТА РАДОНЕЖЬЯ»:

Священник Александр КОЛЕСНИКОВ, протоиерей Сергей ТРУХАЧЕВ, редактор Любовь САВИНА